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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2025/26:507 Statsbidrag till kooperativ utveckling

Regeringen beslutade i december 2025 att upphäva förordningen om kooperativ 
utveckling. Förordningen ligger till grund för det statsbidrag på 25 miljoner 
kronor som kooperativ utveckling årligen fått utbetalt av Tillväxtverket. Detta 
möjliggör kostnadsfri rådgivning som bidrar till utveckling i hela landet och har 
lett till tusentals startade företag och ekonomiska föreningar, särskilt i gles- och 
på landsbygd. Regeringens beslut gäller från och med den 1 januari 2027. 
Någon motivering till beslutet har inte getts.

Utväxlingen av statsbidraget har varit mycket stor, såväl ekonomiskt som för 
samhällsutvecklingen. Utan statsbidraget samt tydliga och långsiktiga 
spelregler riskerar viktig kunskap att försvinna och färre nya företag att bli 
verklighet.

Kooperativ spelar en avgörande roll för vårt land. Det handlar om service och 
företagande där den kommersiella marknaden inte räcker till – på landsbygden, 
i mindre tätorter och i verksamheter som skapar jobb för människor som annars 
riskerar att stängas ute från arbetsmarknaden. Arbetskooperativ, 
föräldrakooperativ, sociala företag och alla de fiberföreningar som gjort att 
Sverige i dag har fiberuppkoppling till i princip alla hushåll är ett några 
exempel. Coompanion erbjuder rådgivning, utbildning och stöd som gör dessa 
idéer möjliga. 

Att försvaga kooperativ utveckling är inte att spara smart. Det är att montera 
ned ett beprövat verktyg för lokal utveckling, jobbskapande och demokratiskt 
företagande. 

Mot bakgrund av ovanstående vill jag ställa följande frågor till energi- och 
näringsminister Ebba Busch:

 

Vilka insatser avser ministern att vidta för att kompensera för de negativa 
konsekvenser beslutet att upphäva förordningen om kooperativ utveckling 
riskerar att medföra?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-05-22
Besvaras senast
2026-06-05
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………………………………………

Eva Lindh (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


